
MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DEL SANTA -

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°0467-2022-GM-MPS

Chimbote, 02 de agosto de 2022

VISTO:

EI  Informe  de  Preealif-raci6n  N®119-2022-STPAD-GRH-MPS,  de fecha  de  recepci6n  01  de  julia  de  2021,
mediante el cual Ia Secretaria Tdenica de la MPS recomienda DECLJURAIR DE CM=rao LA PRESCFtlpcION DE LAS AcaoNES

pEFmNENTEs PAIFVA IA DET£F\MiNAaoN DE FiEspanisneiiiDA\DEs ^t"INlsTRA:nvrs A QUE IiuBIEFIA wGAiR, poll
IiABER  OpEFVADO  tA pREscRlpachl  A quE  sE  REFiERE  EL AutTteuro  i®  DE  LA  REsOLuaoN  DE  GERENclA  DE
ADMINlsTFuraor\I TFtlBUT:;ARLAI N® B63-202i/Mpsi5AT.

cONsltREFENlro:

Cue,  de  coriform.idad  a  lo  establecido  en  el TfruLO V1  -  REGIMEN  t"Sapur\l^RIO  V PROCEDIMIEntro
SANCICMVADOF\ del Reglamento General de la Lay n9 30057 "Lay del Servicio Civil" aprobado mediante Decreto Supremo
N®. 040-2014-PCM, cumplo con formular el presente lnforme de Preealificaci6n, para su e!valuacj6n y decisi6n.

Que, mediante Ley N® 3cO57- key del Servicio Civil (en adelante LSC), se aprueba e! regimen det Servicio Civil,
con la finalidad que fas entidades ptiblicas del Estado alcancen mayores niveles de Oficacia y presten Ofecti\lamente el
desarrollo de fas personas que lo integran. Asimismo, fas d-tsposiciones sabre el regimen disciplinario y procedimiento
sancionador previsto en la Ley N® 30057, asi como su Fteglamento General, aprobado par Decreto Supremo N® 040-
2014-PCM, se  encuentran  vigentes  desde  el  14 de septiembre de  2014,  de conformidad  con  lo  establecido  en  la
und6cima Disposici6n Complernentoria Transitoria del citodo reglamento.

Que, en m6rito al inciso j} del articulo IV del Reglamento de la Ley del Servic-io Civil Ley N® 30057, el articulo lv
establece: uEl titular de le entidad pare Ofectos del Sistema Administrativo de Gesti6n de Recursas Humanas, es en el
caso de los Gobiemo Locales, Ia maxima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente".

Que,  con fecha  25  de  abril  de  2022  Ia  Gerencia  de  Recursos  Humanas,  deri`ia  a  la  Secrctaria  T€cnica  el
Memorando N° 1034-2022GRI1-MPS, con el cual nctifica id Resoluci6n de Gerencia de jidministraci6n Tributaria N®
1363-2021/MPS-GAT de fecha 20 de octubre del 2021, Ia misma que RESuE[VE:

/...'

1. bedarar Fu^lDADA to solEcitud del administrado, en corisecuencia, DECIJ\RAF\ EXTTNGulDA Ia facuhad
de la Administraci6n para soncionar la Papeleta de lnfraed6n de Ttensito Tlerrestce N® 744Z2, Cedigo M-
OS.

L'

Que, el articulo 94® de la Lay N® 30057, sefiala que "to canpetenda pare inideT proced.rmiento administnuthro
disciplirarios coatra las servidores civiles decae en el plano de tres (3) afios coatndas a partir de la coinisi6n de la
fatta y urn (1) a partir de torr\ado conocim.Ierlto pot la Ofic}ra de Recursos t{urrranos de la entidad, a de la que haga
SuS vecesn

Que, conforme establece, el articulo 97® de la DS. 040-2014-PCM -Reglamento General de la Ley N® 30057, key
del Servicio Civil, en su numeral 1, sefia[a que "Ib facultad para determiner ha eltistenda de faitos disciplit\arias e

el procedirnteato disciplicario prescribe conforme a les previsto en el articuto 94 de la toy, a los tres {3} ahes
dario de cotnetito la fate, sohro que, durante ese periodo, Ia oficina de recursos humar\os de la eatidsd, a la

\ga su veces, hubiera tornado conocimieuto de la misrna. En este Gitimo silpuesto, la pTescripci6n operand un

aito catendario despu6s de esta toma de eonocin-lento pox parte de dicta oficirra, siemDre aue rio hubiera

Que, Ia prescripci6n se dofine, como uno "Limitaci6n al ejercicio tardio del derecho en benoficio de la seguridad

jurfdica; par ello, se acoge en aquellos supuestos en los que la administraci6n, por inactividad deja transcurrir el plazo
m6ximo  legal  para  ejercitar su  derecho  a  exigir o  corregir las  conductas  ill'citas  administrativas  o  interrumpe  el

procedimiento de persecuci6n de la falta durante el lapso de tiempo".
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Que,  Ia  doctrina  mayoritoria  ha  establecido  que la  naturaleza juridica  de  la  prescripci6n  es  de  cardcter
sustantiva y no procedimental, tol vez que "(...) suporie la renuncia del estado al derecho de castigar basada en razones
de politico criminal aunadas al I:Tanscurso del tiempo, cuya incidencia es que la propia administraci6n, coneidera extinta
la resporsabilidad de la conducta infractora; y, par consiguiente, de la sanci6riLn.

Que, para determinar el plaza prescriptorio se deberd de tener en cuenta el Irforme TEcnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detotla lo siguiente:

"2.7. Por su parts, de acuerdo segundo pGmrfe del nutnerd  ro.1 de la Dfroctiira N® 02-2015-

SERVIR/GPG9C, "REgimen Disctplinario y Procedimiento Sondonodor de lo lfii N9 30057, IIey del
Servido avil" (en adelante,  la Direc.ira}, cuando la denunda proviene de uno autoTidad de
comrol, se endende que la eritidad conoci6 de lo cornisi6n de la falta cuando el informe de coritrol
es recibido par el fundonario fublico a cargo de la conducci6n de lo eritidad.

2.8. Aunado lo amerior, es releiiante en es\e pilnto que en el fundarneneo 26 de la Ftesolucich de
lo solo plena N® 00+2016-SEFIVIRpe del TTiibunal del Senricto Civil tquecedente de obserranda
obligafroria} se establecib la siguieme direcutz=

"26. [...I de acaerdo ol I.eglameato Generd de la Fey N® 30057}, el plono de un (1} aha podnd

computarse siempre que el primer plazo rde tees (3) ahos- no hubiera trariscurrido. Par lo que,
mientos ro hubiera prescrito ta potestad diseEplinarEa per hober trarlscurrido tres (3) ahos desde
la  cornisich  de  la fatta,  Ias  entidades  condendn  con  iln  (1)  Oho  pore  iniciar  proeedimiento
administratiiro discldinario si oonocieran de la falta detdro del periodo de los ties (3} ahos".

tsirnismo, er\ el fundaneuto 27 de la citada resolucidn se precise lo siguiente:

"Z7. isi, a manero de efemplo, si los hechos fueron cometidos el 15 de morzo de 2015, la patestod

disciptinaria presatbird a los ties (3} aftos de cornedda [a falta, es decir, el 15 de marzo de 2018.
Pero,silaQftdnadedeecursosHurnanostott\atacoiiocinfentodelafaltadentrodeaquelperiodo,
la potestad dis€iplinaria ya ro prescribird al cumpurse los tees (3} ahas de comedda la fatta, sirro
en el plaza de un (1] ate de produeide ta toina de eor\ocimiento de la ndsma (...I"

2.9.  Slgutendo  esa  ttnea,  el  lnforme  T16cnico  N9   1232-2017-SEFunR/GPGSC  {disponible  en
iwi^riAiservtr.gob.pe} conctuye &utre ctros- qua desde que el funcionarfu qua conduce la eutidad
toma  eonocimtento  del  informe  de  contol,  lo  endded  tended  un  {1}  ate  para  iniciar  el
procedimierfro administratiro disciplimTEo si es que rro hen transcilrito tees (3) ahas desde la
cornisi6n de la presuata falta. Cabe predsar que dEcho criteria es aplicable tambi€n a los eases de
denuncias deriinctdas de inforines de conttct.

2.10. En consecuencia, si, pot ejemplo, el lw2ct\o irregular se hubiera cornetido en febrero del aha
2016, y el lniferme de coatrol que identificaro el refetido hecho irregular hubiera sldo remitido al
titular de ha enennd reci6n en junEo de 2019, a esal fecha ya r\o resoltoba pesible la instauraci6n
del PAD, tote vez que el plaza de tres {3} ahes para el tnicio del PAID desde acunrddos tos hechos
habria prescrito en febrero del ate 2019.

Sin embangci, en el mtsmo caso, si el informe de control hubEero sido recibido en enero del afro
2019,IaentidadtendrfuplazoparainiciarPAiDparainiciarelPAiDhastaenerodelato2020,pues
a la fecl\a 1 de nrdbido el referido informe aGn no habial transc\Irrido el plaza de 3 ahos desde la
comisich del liecho".

LZEGARRAVALDIVIA,Ihiego,"Icafiguradelaprescripci6nenelinbitoadministrativoysungulacfonenh]q7N°27444-Leydel

Prceediniedo Administrativo General. En revista del Circulo de Derecho Administrativo, Afro 5, NthffiR() 9, Lira. P. 207.
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Del presente caso se tiene los hechos coriforme el presents esquerrla:

`-....:-`.-,.

Que,confecha08/09/2020,eladministradoAngelBenizChaneanI;azo,solicitalaprescripci6ndeklacci6npara
determinar la  existencia  de  infrocciones  administrativas  respecto cle  la  Papeleto  de  lnifracei6n  N®  74422  de fecha
21/12/2013,porlapresuntainfracci6nconC6digoMJ}3,ycomocorrsecuencialaprescripci6ndelasanci6npecuniaria.

Que, el Responsable del equipo funcional de papeletas, solicita a la Lic. Marisol Cnmpos, de plataforma de

papeletas de trdnsito, cumpla con irformar la fecha de registro de la PIT N® 74422, y, en m6rito a este proveido, se
emite  el  INFORME  N®  109-2021-PAPT~SGC-GAi"PS,  de fecha  24/06/2021, fiirmado  par  la  Lie.  Marisol  Campos
Almendras, quien informa que k] papelcta en menci6n fue registrada con fecha 21/12/2013, que se encuenlra la via
ordinaria, y no se le ha dado motivaci6n akyuna.

Que,alsolicitorlaopini6nlegal,elAsesorTributariodelaGerenciadeAdministraci6InTributaria,Abog.Juande
D.ios Huanes Tovar, emite el lNFORME N° 760L2021/GA\LA:I, recomendando declarar extinguida par prescripci6n la

facultod de la Administraci6n, y remitir los actuados a la Gerencia de Administraci6n Tributoria para que emita el acto
resolutivo que corresponda, siendo que segdn las normas establecidas las acciones para realizar el procedimiento por
causa de las PIT prescriben a las 04 a~nos. No obstante, confecha O9VO9/2021, a trav6s del Informe N® 317-2021-REFPT-
SGCIATMPS, el Responsable del Equipo Funcional de Papelrms de Trdasito, Bach. Brelnt Byron Aguirre Plasencia,
informa que no se ha realizado actuaci6n alguna respecto a la papeleta de .Irifracei6n N® 74422, de fecha 21/12/2013,

que hasta la fecha ham transcurrido las 4 aRos de paralizado el procedimiento, habiendo excedido en gran manera el
plaro para poder emitir la Resoluci6n de Multa, en consecuencia, recomienda a la Administraci6n declarar prescrita la
papeleta. Asimismo,  ur.a vez mds, el Arsesor Tributorio, Juan de Dios  Huanes Tlorar, emite su opini6n a trav6s del
INFORME N® 1291-2021/GAI-Ail, indicando que en el presente caso se aprecia que la Prr N® 74422, cedigo Mfi3, se
aplic6 al administrado con fecha 21/12/2013, no ha sido de materia de califilcaci6n mediante la Resoluci6n de Muha,
tampoco se evidencia que haya sido cancelada, ni sometida a ejecuci6n forzada en la vid coactiva, por estos mctivos
recomienda solicitarfundada la solicitud del administrado.

Que,  con fecha  20/10/2021  la  Gerencia  de  Aldministraci6n  Tributaria,  a  traves  de  RESOLuCION  N®  1363-
2021/MPS€AT,  resuelve  la  solicitud  de  prescripci6n  promovida  por  el  administrado  Edward  Radt  Cedr6n  Ruiz,
declardndola  FUNDADA, en consecuencia, DECIARA EXTINGulDA Ia facultad de la Administraci6n para sancionar la
Papeleta de lrfracci6n al Trdnsito Terrestre N® 74422, C6digo MO3.

Con fecha  21/04/Z022,  la  Oficina  de  Recursos  Humanos  toma  conocimiento  de  estos  hechos  a  trav6s  del
ORMEN®059-2022-GAITMPSyanexos,defecha20/04/2022,emitidoporlaGerenciadeAdministraci6nTributaria,

a. Aurea 8. Diaz Suy6n, sabre la prescripcich de la papeleta de trdrsito N® 74422, Cedigo MJ]3, a fin se tomen las
lidas correctivas referentes al presente caso.  Que, conforme lo establecen ids normativas vigentes, Ia prescripci6n

esunderechoprocesalporelqueseextinguenlafacultaddeacci6ndelaAdministrac-i6nparaformularcargos,aplicar
sanciones o para ejecutar las sanciones pecuniarias, es asl', que el Reglamento de Trdnsito aprobado por el Decreto
Supremo N® 033-2001-MTC y modificatorias, establece en su artl'culo 338®, que la prescripci6n de las inifracciones de
trdnsitoseregirddeacuerdoalosestablecidoenelarticulo233°delaLey27444,LeydeProcedimientosAdministrativos

y el numeral 252.2 del arficulo 252° del TuO de la misma Ley.
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Que, sabre el particular, se computard el plazo prescriptorlo de tres (3) afro, m6s los 6 meses y 14 dias que se
tienen que computar par la pandemia del COVID 19,  el mismo qlie corre desde el 22 de diciembre de 2017 (despu6s de

haber transcurrido el plaza de 4 afios desde que se interpuso la PIT 21/12/2013 y sin que medic motjvacl6n alguna),

fecha en la que ocurrieron los hechos, en raz6n que cuando se declar6 la prescripci6n y ordena se realice las cicciones
pertinentes para la dcterminaci6n de responsabilidades administrativas a que hubiera lugar (hasta el 05 de julio de
2021) el plazo para realizar dicha investigaci6n ya habi'a prescrito.

Que, demostrada la fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secrctarl'a T5cnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado fas acciones pertinentes pare id determinaci6n de
responsabilidades administrativas contra los funcionarias que hubieran dado lugar, hasta antes del 05 de julio de 2021.

Que, transcurrido el plazo prescriptorio, elimina la competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
Por ello es err6neo iniciar un procedimiento administrativo sancionador cuando la prescripci6n ha operado. En caso no
se percate de ello e indebidamente lo inicie, al notario de Ofcio a que el administrado plantee la prescripci6n en vi'a de
defersa, deberd proceder a emitir un acto administrativo dando por concluido el procedimiento.

Que, por tanto, Secrctaria T6cnica no contarfa con legitimidad para obrar - activa, por prescripci6n al haber
transcurrido a la fecha m6s de tree ahos desde que ocurrieron k}s hechos materia de investigaci6n. Sin perjuicio de todo
lo sehalado anteriorrnente se deja en salvaguarda a la Gerencia de Recursos Humanas, a trav6s de la Secretaria T6cnica
del  PAD de  [a MPS, de iniciar las act.tones pertineates para la dcterminaci6n de responsabilidades administrativas
contra los servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el presents iriforme.

Que,  de  coriformidad  con  fas facultades  comprendidas  par  el  Reglamento  de  la  LSC,  y  k]s  considerandos
expuestos, este despacho;

tRESuELVE:

ART(louro pRIMEFto. - DECLj\RAR DE oFiao L^ pREscRlrach tRE IAs AlcacINEs pErmNENTEs RARIi tA
DETERMINAlcloN   DE   REst.ONSABILiDL`DEs  ADMINlsTtunvAs  A  auE   ttuBIEFIA   LUGAR,   POR   HABEF.

OpEFIAtro  IA  pRfscRlpaonl  L\ QUE sE REFIERE EL Ainrdcuro  i®  ce  IA REsOLuaoN  DE GEF\Et`ICIA  DE
ADNliNIsrRAaor\I TRIBurIARIA N® 1363-2o2uMPsenT.

ARTteuLO SEGUNDO. - DISPONER, que la Gerencia de Reeursos Humatros a travds de la Secretoria TEcnica
de Procedimiento Administrativo D-isciplinario de la Municipalidad Provincial del Santa, realice fas acciones

pendientes para la DETERIIRINA\a®N DE RESP0l\IS^BILIDADES ADMINISTRATtVAS AI QUE I+UBIERA WGAR,

por haber operado la prescripci6n a que se rdiere el articulo 1® de la preseate resoluci6n.

A\trfuJIJO TERCERO. -NonFICAiR, la presente resoluci6n a la Gerencia de Recursos Humanos, a la Secretaria
T6cnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios de tat Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia
de Tecnologi'a de k] Informaci6n y Comunicaci6n.

IREGISTF\ESE, COMUNICUuESE Y AFtclltvESE.

C.C

STPAD

GRR.HH

GTIC

Archivo

EREriL

NiclpAiioAO moviNciAL Oil SANTA

mg.fto€:3§CNaTrEUinv5Ld,ecr,¥AmLaReyes

jR. ENRiQUE pALAcios NO 341  -343   zg 321331  -3469as CHIMBOTE ~ PERU


